

# 农村大众

中共山东省委主办 大众日报农村版 1950年创刊



2021年3月24日 星期三 农历辛丑年 二月十二 第11636期

发行热线: 0531-85193580 网址: http://ncdz.dzwww.com/ 官方微信公众号: 农村大众报

大众报业集团(大众日报社)出版 国内统一刊号: CN37-0002 邮发代号: 23-2



庆祝中国共产党成立100周年  
The 100th Anniversary of the Founding of  
The Communist Party of China

中国共产党成立100周年庆祝活动标识

## 期待! 建党百年将有这些庆祝活动

### 中国共产党成立100周年庆祝活动标识同时发布

3月23日,中共中央就中国共产党成立100周年庆祝活动有关情况举行新闻发布会。中央宣传部分管日常工作的副部长王晓晖在会上介绍中国共产党成立100周年庆祝活动的有关安排。

#### 一、开展党史学习教育

学习教育贯穿2021年全年,总的要求是学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,教育引导党员干部学党史、悟思想、办实事、开新局。

#### 二、举行庆祝大会

以中共中央名义,隆重举行庆祝中国共产党成立100周年大会,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将发表重要讲话。

#### 三、开展“七一勋章”评选颁授和全国“两优一先”评选表彰

以中共中央名义,向为党作出杰出贡献、创造宝贵精神财富的党员授予“七一勋章”,由中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平签发证书,颁授勋章。

评选表彰优秀共产党员、全国优秀党务工作者、全国先进基层党组织。

向健在的党龄达到50年、一贯表现良好的老党员颁发“光荣在党50年”纪念章。

组织开展走访慰问获得党内功勋荣誉表彰的党员、生活困难党员、老党员、老干部和烈士遗属、因公殉职党员干部的家属等活动。

#### 四、举办大型主题展览

举办“不忘初心、牢记使命”大型主题展览,全面、系统、生动、立体地展示中国共产党百年的光辉历程、伟大成就和宝贵经验。

#### 五、举办文艺演出

举办庆祝中国共产党成立100周年大型文艺演出,邀请党和国家领导人、获得功勋荣誉表彰的代表、基层党员和群众代表等各界人士观看。

#### 六、召开理论研讨会和座谈会

庆祝建党100周年理论研讨会;

全国优秀共产党员、优秀党务工作者、先进基层党组织代表庆祝建党100周年座谈会;

老党员老干部座谈会和党的建设历史经验研讨会;

各界人士庆祝中国共产党成立100周年座谈会。

#### 七、创作推出一批文艺作品和出版物

大型文献专题片和专题节目;戏剧、音乐、舞蹈、电影、电视剧等各类优秀文艺作品;

重点党史著作和理论文章,《中国共产党的100年》等重点出版物;

发行纪念邮票、纪念封和纪念币。

#### 八、开展群众性主题宣传教育活动

开展“永远跟党走”群众性主题宣传教育活动。(据新华社)

新华社北京3月24日电 中共中央宣传部今天公开发布中国共产党成立100周年庆祝活动标识。

活动标识由党徽、数字“100”“1921”“2021”和光芒线组成,生动展现中国共产党团结带领中国人民不忘初心、牢记使命、艰苦奋斗的百年光辉历程。数字“100”构成标识基本造型,“1”以100度仰角呈现,寓意以习近平同志为核心的党中央

团结带领全党全军全国各族人民在前进道路上不断从胜利走向新的胜利。党徽位于标识左上方,寓意中国人民在中国共产党的领导下同心同德、砥砺前行,不断创造新的人间奇迹。56根光芒线将数字“100”连接成一个有机整体,展示中国共产党是中国工人阶级的先锋队,同时是中国人民和中华民族的先锋队,寓意奋进之光照耀中华大地、照亮未来之

路。嵌入数字“1921”代表100年前中国共产党的创始,“2021”代表中国共产党团结带领中国人民实现第一个百年奋斗目标、开启第二个百年奋斗目标,两个圆形寓意党和国家事业犹如滚滚历史车轮,势不可挡,勇往直前。

活动标识可广泛用于各地区各部门庆祝中国共产党成立100周年活动环境布置和群众性主题宣传教育活动用品制作。

## 中国共产党成立100周年庆祝活动标识使用说明

中国共产党成立100周年庆祝活动标识使用说明:

此标识为中国共产党成立100周年庆祝活动的唯一指定标识。

#### 一、使用范围

1.用于庆祝中国共产党成立100周年活动及其他有关活动。

2.用于新闻报道专题专栏、专题网页和宣传品、宣传折页、宣传标语、公益广告、招贴画等的制作。

3.用于群众性主题教育活动的背景板、标牌、彩旗、遮阳伞、遮阳帽、手提袋、文化衫等的制作。

4.用于新闻报道专题专栏、专题网页和宣传品、宣传折页、宣传标语、公益广告、招贴画等的制作。

5.用于制作庆祝活动徽章、即

时贴、胸牌、臂章等,供群众佩戴留念。

#### 二、使用要求

1.庆祝活动标识使用应当严肃、庄重,不得任意修改、变形或变色,不能因放大或缩小破坏标识的完整性。

2.庆祝活动标识不得用于商业广告、制作商标或其他任何商业性用途,不得用于私人庆典和吊唁活动。

3.以庆祝活动标识为元素制作的用品,要与庆祝中国共产党成立100周年主题密切相关,不得乱用、滥用。

4.庆祝活动标识使用要结合实际、因地制宜,妥善把握与周

边环境关系,注重整体效果,既要有利于营造浓厚社会氛围,也要注意不能破坏现有有人文自然景观,确保与城乡环境面貌协调统一。

#### 三、使用管理

1.庆祝活动标识所有权属于中共中央宣传部。

2.市场监督管理部门要做好庆祝活动标识的商标注册管理工作,防止标识被商业注册,要加强标识使用的市场监督管理。

3.各地区各部门要对辖区内和主管主办的活动进行监督,对不按

要求使用标识等问题及时采取针对性措施予以整治。

中共中央宣传部  
2021年3月24日

### 电视剧中的石屋村在五莲县房家沟村取景拍摄

## 开播了!“剧中人”剧外看《经山历海》

农村大众报记者 戎宁 通讯员 李维江 杨志久

“开始了,开始了。”3月23日晚8时06分,电视剧《经山历海》在央视一套正式开播。远在日照市五莲县街头镇房家沟村的村民房文祥,赶紧喊来妻子一块追起了剧。

剧中石屋村党支部书记刘贤达的家,就是在房文祥家取景拍摄的。现在房文祥家中还挂着拍摄时的布景,奖状、锦旗、合影都被他保留了下来。

跟房文祥一样,23日晚,房

家沟村家家户户都守在电视机前收看《经山历海》。“抱着的这只鹅是书记家的。”“后边的这个是我老伴。”“这是咱村村委会大院,后边都是咱村村民。”一句句话语中,不难听出其中的兴奋

劲儿。剧中的石屋村就是现实中的房家沟村。对常年生活在山沟里的村民来说,拍戏、演戏是个新鲜事物,大伙儿都很积极。剧组拍摄期间,不少村民都当起了群众演员,



房家沟村村民在家收看电视剧《经山历海》。



房家沟村村委会大院,现在还挂着剧中石屋村的牌子。

过了把“戏瘾”。“那时候村里可热闹了,光拉道具和设备的大车就排了很长。”71岁的村民房玉经演了不少场群众戏,“有戏的时候就过来演,没戏的时候就搬个马扎坐一边看着。”

房家沟村四面环山,是个深山里的古村庄。石头墙、石头房、石头桥、石头路,剧中石屋村的名字在这儿体现得淋漓尽致。村中有棵活了上千年的黄连木,也叫楷树。“村里人都叫黄连茶树,这棵树可有年头了,打我小的时候就这么粗。别看现在光秃秃的,天好了开得可旺了,夏天村民都在树底下乘凉。”房家沟村党支部书记房芹祥说,“人家剧组看中的就是这些老房子和这棵老树。”

“一共租了6间村民的房子,村委大院是无偿提供给他们用的。毕竟是宣传咱们村,能在全中国观众面前露个脸,我们肯定全力配合。”房芹祥说,“拍戏的时候,村‘两委’没地方办公,就搬着桌子椅子放在大街上,当街办公。那时候正在硬化通村的公路,一边是人山人海在拍戏,一边是我们几个在路边商量修路的事儿。”

(下转A2版)

■责任编辑 奕硕峰